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Κυρίες και Κύριοι,  

Όπως κάθε χρόνο,  έτσι και σήμερα, τιμούμε τη μνήμη των 

Πεσόντων Ηρώων των Εκστρατευτικών Σωμάτων της 

Μέσης Ανατολής. 

Είναι μια ημέρα μνήμης και συγκίνησης  στην ιστορική αυτή 

πλατεία, η οποία αποτέλεσε τον ομφαλό της «Συνοικίας του 

Ρίμινι».  

Η συνοικία ιδρύθηκε τον Οκτώβριο του 1952  και οι 

Ριμινίτες πορεύτηκαν στον φιλόξενο τόπο των «Νέων 

Λιοσίων», τότε, αφήνοντας τη δική τους σφραγίδα. 

Με σεβασμό στη μνήμη  των ηρώων, η πλατεία αυτή 

αναπλάστηκε το 2013 από τον Δήμο μας, με τη συνδρομή της 

Περιφέρειας Αττικής. 

Συνεχίζει και σήμερα να αποτελεί τον ομφαλό της συνοικίας.  

Είναι ο τόπος συνάντησης και συνάθροισης των κατοίκων της 

περιοχής, με το επιβλητικό μνημείο να διατηρεί άσβεστη 

την ηρωική παρουσία των Ριμινιτών στη μνήμη του λαού της 

πόλης μας. 

Κάθε χρόνο, τελούμε ετήσιο μνημόσυνο στη μνήμη των 

Πεσόντων, με κάθε επισημότητα , όπως αρμόζει στους ήρωες 

που έδωσαν τη ζωή τους , ώστε να είμαστε εμείς ελεύθεροι.  

 



2 
ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΙΛΙΟΥ κ. ΝΙΚΟΥ ΖΕΝΕΤΟΥ ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΠΕΣΟΝΤΩΝ ΡΙΜΙΝΙΤΩΝ - ΙΕΡΟΛΟΧΙΤΩΝ  13.11.2016 

 

 

Στον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο , η Ελλάδα πολέμησε με θάρρος, 

θυσίες και αίμα, ενάντια στη βαρβαρότητα και τη βία των 

κατακτητών.  

Η άμεση συγκρότηση των αξιόμαχων Ένοπλων Δυνάμεων 

στο εξωτερικό, συνέβαλλε καθοριστικά στον αγώνα, καθώς και 

στα πεδία μαχών, πολύ μακριά από  την πατρίδα. 

Η ίδρυση του Πανελλήνιου Συνδέσμου  Πολεμιστών 

Εκστρατευτικών Σωμάτων Μέσης Ανατολής Π.Ε.Σ.Μ.Α.ΡΙ., 

από τους διασωθέντες Βετεράνους του Β΄ Παγκοσμίου 

Πολέμου, είναι πολύ σημαντική για τη  διατήρηση της 

μνήμης της ιστορίας και της θυσίας των πεσόντων.  

Εμπλουτίζοντας και καταγράφοντας τις μαρτυρίες και τις  

αφηγήσεις αγωνιστών, αλλά και όσων έζησαν αυτά τα 

γεγονότα, αφήνει μια σημαντική ιστορική παρακαταθήκη  

για τις επόμενες γενιές . 

Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση 

Εφέδρων Πολεμιστών Αγωνιστών Θυμάτων και Αναπήρων 

Πολέμου-ΔΕΠΑΘΑ, τελεί μνημόσυνα στον τόπο που έγιναν οι 

ένδοξες μάχες.  

Στα μέρη όπου έχυσαν το αίμα τους οι Έλληνες, οι οποίοι, με 

άσβεστο το ελληνικό πνεύμα, κατετάγησαν εθελοντικά στον 

Ελληνικό Στρατό, για να συμμετέχουν στους 

απελευθερωτικούς αγώνες της πατρίδας μας . 
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Στη χώρα μας, κάθε Νοέμβρη, εδώ, στην πλατεία Ρίμινι, οι 

επιζήσαντες Βετεράνοι, οι συγγενείς των πεσόντων και των 

εκλιπόντων αγωνιστών,  αποτίουν φόρο τιμής στο μνημείο των 

Ηρώων αυτών των μαχών , με την αμέριστη συμπαράσταση 

του Δήμου μας. 

Έχουμε το χρέος να διατηρήσουμε ζωντανή τη μνήμη για τις 

επόμενες γενεές. 

Η ιστορία είναι μια σκυτάλη  που οφείλουμε να 

παραδώσουμε σε αυτές, ώστε να συνεχίσουν να τιμούν τις 

αξίες και τα ιδανικά για τα οποία αγωνίστηκαν και 

θυσιάστηκαν οι πρόγονοί μας. 

Αιωνία τους η μνήμη.  

Αθάνατοι.  


